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Ο τρόπος προόδου της Ευρώπης προς την Κοινωνία της Πληροφορίας και η ιεράρχηση των 

προτεραιοτήτων δράσης ήταν το κύριο αντικείμενο του Κοινού Συμβουλίου Βιομηχανίας- 

Επικοινωνιών για την Κοινωνία της Πληροφορίας, που έγινε στις Βρυξέλλες την 28 

Σεπτεμβρίου 1994. Την Ελλάδα εκπροσώπησαν ο Υπουργός Βιομηχανίας, Ενέργειας, 

Τεχνολογίας και Εμπορίου κ. Κώστας Σημίτης και ο Υπουργός Μεταφορών Επικοινωνιών 

κ. Θανάσης Τσούρας.

Το Συμβούλιο κλήθηκε να συγκεκριμενοποιήσει τις κατευθύνσεις και να υλοποιήσει μερικές 

από τις ιδέες της έκθεσης Μπάγκεμανν για την Κοινωνία της Πληροφορίας, όπως αυτές 

σχολιάσθηκαν στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της Κέρκυρας. Στα ομόφωνα συμπεράσματα του 

Συμβουλίου αναφέρεται ότι:

Η πρόοδος της Ευρώπης προς την Κοινωνία της Πληροφορίας είναι εξαιρετικά 

επείγουσα, αφού οι δραστηριότητες του τομέα αυτού αποτελούν την καλύτερη 

ελπίδα για ανταγωνιστικότητα και νέες θέσεις εργασίας.

Πρώτη προτεραιότητα για την Ενωση είναι η "θέσπιση σαφούς και σταθερού 

κανονιστικού και νομικού πλαισίου" για την διευκόλυνση της ανάληψηε 

επιχειρηματικών πρωτοβουλιών.

Χαρακτηρίζεται ως επείγουσα, όσον αφορά την κοινωνία της πληροφορίας, επίσης 

η λήψη μέτρων στους εξής τομείς:

• Την χάραξη κοινής γραμμής στα θέματα της απελευθέρωσης των

3 τηλεπικοινωνιακών υποδομών και της φωνητικής τηλεφωνίας, μέ βάση τις

ήδη συμφωνηθείσες διαδικασίες.

• Επίσπευση της τυποποίησης.

• Προστασία των δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας.

• Ασφάλεια των συστημάτων πληροφοριών

• Θέματα σχετικά με την προστασία της ιδιωτικής ζωής



Η Επιτροπή καλείται, επίσης:

• Να προωθήσει εφαρμογές της κοινωνίας της πληροφορίας, όπως την 

τηλεϊατρική, την τηλεργασία, τα δίκτυα πληροφόρησης δημοσίων υπηρεσιών 

κ.ά.

• Να ενθαρρύνει νέες μορφές συνεταιρικών σχέσεων για την προώθηση 

εφαρμογών.

• Να υποβάλλει ανακοίνωση για τον πλουραλισμό στα μέσα ενημέρωσης.

Ιδιαίτερο βάρος πρέπει να δοθεί σε θέματα απασχόλησης, εργασιακού 

περιβάλλοντος, όπως και στις κοινωνικές, πολιτιστικές και γλωσσικές πτυχές της 

κοινωνίας της πληροφορίας.

Κατα την συζήτηση, η ελληνική θέση, όπως εκφράστηκε από τον Υπουργό Βιομηχανίας κ. 

Κώστα Σημίτη, ήταν ότι η κοινωνία της πληροφορίας και οι σύν αυτή εξελίξεις είναι 

θεμελιακής σημασίας για την Ευρωπαϊκή αναπτυξιακή πορεία. Η Κοινωνία της 

Πληροφορίας, όμως είναι κάτι κατά πολύ ευρύτερο των τηλεπικοινωνιών, οι δε επιπτώσεις 

της ευρύτερες της ανταγωνιστικότητας, χωρίς όμως να αρνηθούμε ότι στην παρούσα 

συγκυρία, αυτές οι πτυχές δυνατόν να είναι οι πλέον επείγουσες. Ομως πρόοδος μόνο σε 

αυτά τα σημεία, αγνοώντας τις ευρύτερες διαστάσεις, δυνατόν τελικά να οδηγήσει σε 

καθυστέρηση της συνολικής προσπάθειας για την Κοινωνία της Πληροφορίας, άν δεν 

καθησυχαστούν οι φόβοι, που ενδεχομένως να δημιουργούνται στους πολίτες. Συνεπώς, 

όσον αφορά το κείμενο:

Επιζητήθηκαν διατυπώσεις που αναδεικνύουν τις ευρύτερες πτυχές, πέραν των 

τηλεπικοινωνιών (εφαρμογές, βιομηχανικές χρήσεις, αναφορές στο περιεχόμενο 

τηλεοπτικών και άλλων εφαρμογών), όπως και σε κοινωνικά-πολιτιστικά θέματα.

Υποστηρίχθηκε η ανάγκη ισοβαρούς ανάπτυξης και προώθησης όλων των πτυχών 

και όχι μόνο των επικοινωνιών.

Οσον αφορά στην απελευθέρωση των τηλεπικοινωνιών, η Ελληνική πλευρά 

επιζήτησε διαβεβαιώσεις για τις υπηρεσίες γενικού συμφέροντος, όπως και την 

τήρηση της συμφωνημένης διαδικασίας της Πράσινης Βίβλου για την απελευθέρωση 

των υποδομών.


